
 

 

 

Preguntas escritas

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: Montserrat BASSA COLL
Diputada

Fdo.: Marta ROSIQUE I SALTOR
Diputada



 

GP Republicano 
Carrera de San Jerónimo, 40, 5a pl. 
28071 Madrid 
Centraleta. Telf. 91 390 59 95  
c/e: administracio@gperc.congreso.es  
Premsa. Telf. 91 390 56 87 
c/e: premsa@gperc.congreso.es 

 

 

 

 

 
 

 
A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

 

 

Las Diputadas Marta Rosique i Saltor y Montserrat Bassa i Coll del Grupo 

Parlamentario REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y 

siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Gobierno español las 

siguientes preguntas, solicitando su respuesta por escrito. 

 

 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 22 de febrero de 2022  

 

 

 

 

 

 

Marta Rosique i Saltor       Montserrat Bassa i Coll 
Diputada       Diputada 
G.P. Republicano      G.P. Republicana 
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La Policía Nacional llevó a cabo la detención de hasta 7 personas en la operación 
Ario, además de la incautación, en el mismo operativo, de armas y un manual 
para elaborar explosivos caseros. Dentro de esta operación se irrumpió el 
pasado 25 de enero en la casa del líder del grupo nazi, radicado en Alcoi. Y, 
según informa la prensa, lo hicieron porque llevaban meses siguiendo sus 
movimientos en las redes llegando a escribir WhatsApps tan amenazantes como 
“Para el año que viene planeamos iniciar la violencia armada en las calles”. El 
detenido pidió un abogado conocido en Alcoi por ser David Abad, el cabeza de 
lista de VOX en las pasadas elecciones municipales.  
 
La Policía ha llegado a reconocer que el “activismo digital” de este grupo, que 
consiste en la difusión de odio, adoctrinamiento y el intento de captar masas 
sociales, tal y como se detalla en el informe policial, es muy preocupante. 
 
El atestado principal del caso recoge cómo el 11 de octubre del 2021, un día 
antes de la manifestación de la ultraderecha en Barcelona, el líder del 
autoproclamado Partido Nacional Demócrata (detenido entre el grupo de la 
operación Ario) especifica el encuentro que mantuvo con Lionel G (otro 
integrante del grupo) y que, según fuentes de la Policía, mantiene contactos con 
la ultraderecha francesa. 
 
 
Por todo ello, se desea saber: 
 
1. ¿Cree el Gobierno que debe considerar alguna actuación para evitar que se 

publiquen expresiones como “Quiero voluntarios con cojones” o “Quiero 
cabezas cortadas” como ha ocurrido en chats pertenecientes al grupo 
neonazi investigado? 

 
2. ¿Cree el Gobierno que los Tribunales de Justicia actúa con los mismos 

criterios cuando se trata de detener a miembros de grupos neonazis?  
 
3. ¿Viendo el perfil de los detenidos en la operación Ario y sus evidentes 

relaciones con otros grupos de la extrema derecha, incluso a nivel 
internacional, qué actuaciones tiene pensadas el Gobierno del PSOE-UP 
para frenar y anular la actividad de estos grupos? 

 
4. ¿Considera el Gobierno que tiene alguna responsabilidad ante el auge 

evidente de estos comportamientos de grupos neonazis tan preocupante 
como demuestra el hecho que uno de los detenidos guardaba en su casa 
listas con nombres de miembros del PSOE y UP y matrículas de los líderes 
independentistas después de haber declarado que quieren pasar a la 
acción? 
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5. ¿Ha aumentado en el Gobierno la preocupación por los grupos violentos de 
ultraderecha? 

 
6. ¿Va el CITCO a considerar la violencia de la ultraderecha como una 

amenaza para la democracia que merezca actuación prioritaria? 
 
7. ¿Se ha impulsado desde instituciones internacionales algún proyecto o se 

ha dado alguna directriz para que los Estados actúen de forma más 
contundente frente a la amenaza para los valores democráticos que supone 
la violencia de la extrema derecha? 

 
8. ¿Se dedican ahora más recursos de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad 

del Estado para el seguimiento de grupos neonazis y de extrema derecha 
para evitar su radicalización? 
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